

Briard, Berger de Brie



На снимке брийская овчарка (**бриар**) в момент упоения бегом. жизненно необходимо много двигаться каждый день. «У диковатый вид, свидетельствующий о привычке к холоду и непогодам, к каждодневному неустанному труду. Ведь веков «служил» в непростое.

Для этой породы него немного жары, к любым бриар на протяжении пастухах, а пасти стада на пастбищах - дело

Тут требуется и ум, чтобы мгновенно оценивать ситуацию, и способность тут же реагировать на неожиданности, и смелость, чтобы отваживать непрошенных гостей - и все это самостоятельно, вне зависимости от присутствия или команд человека. Эти качества бриар полностью сохранил, несмотря на то, что сегодня он почти повсеместно потерял свою изначальную роль, превратившись в самую настоящую комнатную собаку. Теперь он с почетом устроился в наших гостиных, и если его видишь на диване в обнимку с ребенком - это вполне заслуженно! Это не только дань уважения, но и спонтанная, инстинктивная симпатия, которую бриар внушает.

Густая челка, скрывающая глаза, длинная, жесткая, как у диких коз, шерсть, уши торчком, тоже прикрытые шерстью - все это делает бриара похожим на забавного персонажа какого-то мультфильма. Но, тем не менее, что-то неуловимое в его облике внушает уважение: гордо поднятая голова, благородная осанка, плавные и гармоничные движения, совершенно особая походка, мягкая, как у пантеры... Бриар обладает повышенной чуткостью и тактом, и если к ней относятся уважительно и дружелюбно, он отвечает своему другу человеку безграничной преданностью, полным самоотвержением и привязанностью настолько ревностной, что она граничит с болезненной. Но столь же решительно бриар может и отдалиться от человека, если тот проявит себя не на высоте его ожиданий. У бриара веселый нрав, он любит общество и обожает быть в центре внимания, но если получает незаслуженную взбучку или знак неуважения, то замыкается в своем гордом и презрительном одиночестве. Тогда уж волей-неволей приходится просить у него прощения! Однако восстановить добрые отношения нетрудно: достаточно сказать ему ласковое слово, предложить прогуляться, почесать за ухом - и тут же без колебаний он снова так же предан и добродушен, как и прежде.

По отношению к детям бриар проявляет все внимание и самоотверженность, которыми наделила его природа. Иными словами, они становятся для него тем «стадом», которое он с древних времен, как всякая хорошая пастушья собака, привык беречь и охранять от любых опасностей. До смешного умилительно наблюдать, как эта крупная, сильная собака на прогулке хлопотливо стремиться собрать и выстроить в ряд всех малышей! И не дай бог, если кто-нибудь попытается «отбиться» от группы: бриар тут же приведет его на место, ухватив за платице или штанишки! В общем, это неподражаемая няня, терпеливая и добрая, готова сносить от своих подопечных даже их неловкие проявления чувств - подергивания за уши или за шерсть.

Очаровательный щенок бриара, требующий твердости воспитателя комочек взъерошенной шерсти с глубоким, внимательным, живым взглядом, веселый и вечно готовый к игре - таким выглядит щенок в 7-8 недель. Он так умилительно забавен, что, увидев его, тут же хочется забрать к себе домой. Однако лучше не разлучать его так рано с мамой и братишками, а подождать еще месяц, пока не будут сделаны все прививки и купирование ушей. Эта операция несложная, но очень ответственная, и важно, чтобы ее осуществлял ветеринар, хорошо знающий породу, способного слить в гармоничное целое форму ушей, морды и весь облик собаки в целом.

Воспитание бриара не представляет трудностей, поскольку эта порода

постоянно настроена на диалог с человеком.

Будучи очень чувствительным, бриар требует к себе твердого, спокойного, последовательного отношения, без противоречивых указаний, но в то же время мягкого, ласкового и терпеливого: можно добиться гораздо большего, поощряя его за хорошее поведение, чем, наказывая за ошибки. Достаточно тона, интонации голоса, чтобы не позволить ему безобразничать или, наоборот, заставить выполнить команду. И бриар с радостью сделает все, чтобы доставить удовольствие своему другу!

**Бриар - сторож, защитник и спасатель.** Как и все пастушьи собаки, бриар наделен сильным инстинктом защиты группы, что делает его потенциально великолепной сторожевой собакой, которой можно доверить охрану дома и опеку самых слабых - детей и престарелых. Естественно, инстинкт должен быть развит и закреплен соответствующим воспитанием и дрессировкой. Однако собака сама понимает свою ответственность и выбирает правильное поведение в ситуациях, требующих защиты от опасности: угрожающее рычание встретит постороннего, проникшего на территорию ее хозяина, а дети будут в безопасности даже... от слишком строгих родителей!

Характер, восприимчивость, готовность к постоянному сотрудничеству с человеком, не говоря уже о прекрасном нюхе, делают бриара замечательным спасателем. Во Франции и Швейцарии, главным образом, но также в Австрии, Германии, а с недавнего времени и в Италии его используют в подразделениях Гражданской обороны для поисков засыпанных лавинами, обломками разрушенных зданий, пропавших без вести. И при этом бриар проявляет настоящую самоотверженность и недюжинную инициативность. Бриар из любви к человеку готов с радостью работать, однако это не означает, что работа для него - насущная необходимость. Он любит двигаться, бегать, упражняться в ловкости, но легко приспосабливается и к нормальной жизни в городской квартире: он настолько привязывается к хозяину, что ему приносят достаточное удовлетворение эта близость, совместные игры, ласки, прогулки. А прогулки бриару необходимы, по меньшей мере, четыре в день.

